

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.941

SUSCRIPCIÓN Un mes. 3 pesetas. Extranjero, trimestre, 20

Palma, Jueves 24 de Mayo de 1923

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

TEATRO LIRICO. Esta noche REPARACION CHARLES RAY

Mañana DOS DEBUTS BIRÓ DUO y MARY-PALMERITA

DEL MOMENTO

El Mensaje de la Corona

El Mensaje que ayer tarde el Monarca leyó a las nuevas Cortes, es, seguramente, uno de los más importantes de cuantos han sido dirigidos a los representantes del país.

No fué el canto de esperanza, rebasante de optimismo, nunca confirmados, con que se acostumbra iniciar la vida de las Cortes.

Fué un estudio sereno, razonado del momento histórico que vivimos. Y en el Mensaje regió se planteó en toda su extensión el problema de nuestra Hacienda, en cuya solución está el principio de la reconstitución nacional, y se reconoció también el problema político-jurídico que la demanda de responsabilidades ha creado, problema que ha surgido al despertarse el alma del país en un deseo firme de redención.

En el Mensaje de la Corona, leído ayer a las Cortes por el Monarca, como pocas veces acontece, se han reflejado aquellas aspiraciones más capitales del sentimiento nacional.

El Mensaje de la Corona ha sido inspirado en la realidad, en una realidad harto dolorosa, sí; pero que no se podía rehuir, que habría sido impropio de no reconocer, ya que cada día habrá de mostrarse más apremiante, y su gravedad habrá de ser mayor cuanto más tiempo se tarde en atajar los males, las causas que dificultan la plena expansión y prosperidad de la vida nacional.

Desde hace algún tiempo el problema marroquí es el problema más complicado de cuantos pesan sobre nuestra nación. Marruecos ha aniquilado el Tesoro público. El coste de la empresa, así como ha sido organizado, ha absorbido la economía del Estado y ha sido una de las causas más principales del enorme déficit que hoy arrastramos.

En Marruecos se ha gastado todo cuanto necesitábamos en España para emprender la obra de reconstrucción nacional que nuestro engrandecimiento reclama.

Desde hace algún tiempo el país viene demandando una nueva organización de nuestra acción en África, incluso una limitación de ésta si preciso es para que el compromiso internacional que nos obliga a la misión civilizadora que estamos llamados a ejercer en la zona de nuestro protectorado, no sea una sima inabarcable donde vayan a sumirse todos los esfuerzos, todos los sacrificios del pueblo español.

Y este anhelo popular, que en estos últimos tiempos ha sido expresado y

sustentado por numerosas y muy importantes organizaciones políticas, mercantiles, industriales y obreras, ha tenido una fiel expresión en el discurso del Monarca, quien con la alta autoridad de su soberanía ha afirmado ante las Cortes la necesidad imperiosa de no oponer a la aventura marroquí las necesidades y conveniencias de la nación, que reclama para sí, para su reconstrucción buena parte de las energías que hoy se consumen en África.

Y no solo tuvo eco en el parlamento regio la aspiración del pueblo que ansía la normalización de nuestra quebrantada Hacienda, sino que también lo tuvo ese otro anhelo de regeneración que ha creado el problema político-jurídico de las responsabilidades.

Y estrictamente al tratar este extremo, se interpretó el valor máximo de esta demanda popular, al afirmarse que la exigencia de responsabilidades a los que han intervenido en el gobierno y administración país, encerraría a todos los elementos del Estado en los límites del deber.

Esta es precisamente la finalidad de la campaña sustentada por el pueblo. Crear un sentido de responsabilidad. No por afán de vindicta. Sin para que el sentido de responsabilidad sea una fuerza moral que sostenga a los hombres en el cumplimiento del deber.

Es en extremo grato poder reconocer que en actos tan solemnes como el celebrado ayer en el Senado, ha trascendido el sentimiento popular, y poder reconocer que fueron inspirados sinceramente en la realidad, apartándose por consiguiente de la ficción en que de ordinario suele sustentarse la vida oficial.

plastos del rostro y lavárselo con esmero limpiaban sus manos, que por fuerza estarían grasientas, con jabón blando o líquido. Lavadas las manos, la dama se daba en ellas leche de burra para blanquearlas y suavizarlas.

Después del aseo de la cara y de las manos, venía el de la boca; que consistía en frotar los dientes con un cepillo y enjuagarse con agua aromática, cuyos ingredientes principales eran azafrán y rosas de Poestum. Como los modernos, los elixires antiguos, del tiempo de Augusto, llevaban los nombres de los fabricantes. Cocos era el perfume de moda, y dió nombre también a unas pastillas desinfectantes compuestas de mirto, lentisco e hinojo que algunas mujeres tomaban con verdadero abuso.

Acabadas estas operaciones, las romanas se daban un baño, sencillo, de aseo y al propio tiempo de placer, que duraba una media hora.

Familia constante

La familia Oford lleva trescientos años vendiendo refrescos en el mismo puesto, en el parque londinense de Saint-James.

Trescientos años en este mismo comercio y en este mismo punto, es una prueba de constancia; pero si la industria de, como vemos, para vivir, no produce tanto como para hacerse rico; por lo menos, hacen falta más de tres siglos para que las ganancias permitan a la familia Oford retirarse y vivir tranquilamente con el producto de su trabajo.

La actual representante de la constante familia es la señora Carolina, que se ve un tanto atribulada, porque ahora está obligada a irse con la música a otra parte, pues en el sitio en donde tiene su puesto hace tanto tiempo, van a levantar un monumento a los soldados de la Guardia Real, muertos en la guerra.

El ministerio de Trabajos públicos decidió construir otro kiosco, por aquellas cercanías y substarlo; pero han intervenido influencias poderosas, y doña Carolina Oford seguirá vendiendo refrescos, como desde hace trescientos años lo han venido haciendo sus antepasados.

Diálogos

Una desventurada mujer, con un niño de pecho, le pide limosna a un señor:

—Caballero, déme un centimito para ayuda de un panecillo!

El transeúnte, conmovido, se detiene, registra afortunadamente los bolsillos, de los que extrae gran cantidad de monedas, y después de largas pesquisas, exclama:

—¡Caramba, no puedo complacerle a usted! Sólo llevo «perras chicas».

Entre políticos:

—Por lo que digan los periódicos no hay que molestarse. A mí una vez me compararon con Judas y no me ofendí.

—¿Y Judas?... ¿No se ofendió Judas?...

LA INFANCIA Y PRIMERA JUVENTUD DE SARAH BERNHARDT

Al decir de Mme. Bortan, que escribe ahora la vida íntima de Sarah Bernhardt llevó en París una vida sordida cuyos detalles es necesario omitir. La pequeña Sarah había sido entregada a un pobre matrimonio de París para que cuidaran de ella.

Pero Julie era hermosa y logró atraer en forma duradera el interés del duque de Morny, medio hermano de Napoleón III. Al principio el duque ocultaba su amistad con Julie, pero después la reconoció públicamente.

Cuando Sarah tenía siete años, el duque estaba cubriendo los gastos de Julie con tal liberalidad que ésta llevó a su casa a su hija.

Desde pequeña le fascinaba el teatro a Sarah. Una noche no volvió a su casa, causando gran alarma a su madre. Todo lo que se hizo por encontrarla fué inútil. Al día siguiente volvió. Había permanecido toda la noche en el teatro de la Ópera, oculta, para poder ver la representación siguiente, para la cual no tenía cómo comprar un billete entrante.

Su madre le envió a un convento para su educación. Pero tres veces fué expulsada por mala conducta, la última vez en forma definitiva.

Una de las primeras aventuras amorosas de Sarah fué con el empleado de un empresario de pompas fúnebres. Lo que le atraía en este individuo era el misterio trágico de su profesión. Ella le hizo prometer que le dejaría presentarse el embalsamamiento de uno de los muertos. Como él no cumplió su promesa, ella se peleó con él.

Sus amores con un fabricante de guantes, con el boticario de la esquina, etc., son muy chocantes para ser contados. La cronista dice: «Muchos de los episodios de la temprana juventud de Sarah y de sus hermanas, Regina y Jeanne, son demasiado chocantes para poder narrarlos».

La madre de Sarah daba una tarde una recepción a la cual habían sido invitadas varias actrices prominentes y personajes de importancia. Se le dijo a la adolescente que se quedara afuera jugando, pues era demasiado joven para tomar parte en la tertulia.

Sarah se fué, pero en el medio de la fiesta, cuando los invitados estaban bebiendo champagne, apareció en el salón, vestida con un traje de gala de su madre y, esquivando la mirada de ella, principió por propia iniciativa, a declamar el drama *Ray Blas*, muy popular entonces en París. Declamó casi todo el drama, sin omitir la parte de ninguno de los personajes.

El Duque de Morny, «protector» de la madre de Sarah, exclamó cuando ella hubo concluido:

—Esta niña es un genio. Debe estudiar en el Conservatorio.

Con la influencia del duque—se necesitaba entonces de tales influencias—

Sarah fué admitida en el Conservatorio donde principió su carrera oficial que la llevó a la cumbre de la gloria.

Juzgada la vida íntima de Sarah con el cartabón con que medimos la moralidad de la mujer, resulta una existencia despreciable. Pero el genio majestuoso de la artista era una púrpura insignificable que cubría todas sus debilidades.

El que esto escribe, muchacho adolescente entonces, la vió en París cuando interpretaba *L'Aiglon*, que Rostand había escrito para ella. Fué a entrevistarla entre bastidores y, principiante inexperto en el campo periodístico, no halló qué decirle, no halló qué preguntarle. Aun conociendo muchas de las fragilidades de ella, la miraba como se mira a una santa. Eso tiene el genio: dá una aureola purificadora. Nana no es sino Nana. Y a Sarah, la llaman la divina Sarah.

Tancredo Pinochet

Rey a presenciar las maniobras militares en Oufrenas.

Según algunos, incluso los ministeriales, planteara la crisis es difícil saber el alcance que tendrá, pues algún otro Ministro ha expuesto su conformidad con la actitud del señor Alcalá Zamora, en lo que respecta a Marruecos.

Después de la apertura los ministros se reúnen en Consejo

Consejo

Madrid 23 (11 n.)

Después de la apertura de las Cortes el Gobierno se quedó en el Senado reunido en Consejo.

Cuando llevaban media hora de reuniones salió el conde de Romanones, para dirigirse, según dijo, a su casa.

Interrogado por los periodistas, manifestó:

—Me voy a quitar el uniforme por que el Consejo será largo y en estas reuniones se ha de estar molesto.

La reunión del Consejo es objeto de comentarios en los centros políticos.

¿Pasa algo?

Al regresar el Senado el Sr. conde de Romanones, después de cambiar de ropa, los periodistas le dijeron:

—¿Pasa algo?

A lo que contestó:

—Nada; por lo menos hace diez minutos la concentración seguía firme.

De lo que se trató

Se dice que en el Consejo se acordó el indulto del tabernero Luis Verdguer, de Barcelona.

Se aprobó un decreto concediendo el mando del regimiento de Pavía al actual coronel de la Princesa Sr. Gerardo.

Se examinaron los votos que ha enviado el Alto Comisario Sr. Silvea, sobre asuntos de Marruecos.

Lo que dicen los ministros

El Consejo terminó a las 7.45.

Al salir el Sr. marqués de Alhucemas dijo que el Consejo había sido un cambio de impresiones, pues hay muchos asuntos de que tratar.

Como es natural en vísperas de las sesiones de Cortes los ministros tienen que estar al corriente de todas las cuestiones; y como no se ha terminado de tratar sobre ellas, mañana celebraremos otro consejo.

El Sr. duque de Almodóvar dió igual referencia, añadiendo que no se había ocupado de las noticias que se recibían de Marruecos, pues no las hay nuevas, ni imponentes.

Tampoco se trató lo de Barcelona, pues todavía no ha podido hablar por teléfono con el Gobernador Sr. Raventós.

Las actas de Ibiza y de Mahón

La de Ibiza

En el Tribunal Supremo se han continuado las vistas de las actas presentadas.

Se disponen a combatir la elección del candidato adicto, D. Carlos Román, de una parte el señor Matutes y de otra el señor Tar, ambos contrincantes derrotados.

Habia en nombre del señor Matutes D. Félix Aguilera, el cual expone el estado de corrupción electoral realizado por los actos del señor Román, que ha gastado más de 250.000 pesetas, adquiriendo censos, sufragios, actas y apelando, en suma, a toda clase de recursos.

Sostiene a vez el otro candidato, el conservador señor Tur, que en realidad quien ha vencido en la lucha más que el señor Román es la poderosa Empresa Salmora Española, que ha derrochado cantidades verdaderamente fabulosas.

No menos fuerza económica que el señor Román tenía el señor Matutes, representante del archimillonario señor March.

Con unos y otros ha luchado el señor Tur, que pide la nulidad de la elección.

Califica el señor Román de producto de una imaginación exaltada los discursos de sus contrincantes. Nadie de Mallorca ignora los recursos de que dispone el señor Matutes para luchar: los Ayuntamientos, las organizaciones todas a su favor, sin excluir la fuerza pública.

Lo de Mahón

Tocó el turno a la de Mahón.

Se da el caso curioso de empate entre los candidatos, D. Guillermo García Parreño, cervileño, y D. Teodoro Canet, republicano, cada uno de los cuales apareció triunfante. Por tal motivo, ambos se sentarán en el Congreso hasta que éste decida quién ha de representar la isla de Menorca.

El señor Aguilera, en representación del republicano señor Canet, dice que la cuestión gira alrededor de un solo voto que se ha imputado indebidamente al cervileño señor García Parreño, con lo cual logró éste el empate.

Estima que ni debe siquiera discutirse sobre la papeleta, sino que el Tribunal, con la ley, que está bien clara, juzgue.

El señor García Parreño defiende su acta personalmente, acusando de manejos caudillescos al alcalde de Mahón, que es republicano.

Rofreñando a la papeleta que decide el empate, aporta abundante jurisprudencia para demostrar que debe impugnarse y dejar que empatados los candidatos se cumpla la ley.

En vista de todo lo actuado el Tribunal Supremo ha informado favorablemente el acta a favor del señor García Parreño.

FABRA

POR TELEGRAFO

Se celebra la apertura de Cortes

Preparativos

Madrid 23 (2 f.)

Esta mañana han sido trasladados desde Palacio al Senado, en un coche París de la Real Casa, de media gala, los atributos de la Monarquía.

Daba escolta al coche un piquete de alabarderos.

En el Senado fueron recibidos los atributos por el oficial mayor y quedaron depositados en el salón de sesiones.

A las tres de la tarde las tropas de la guardia de Madrid han cubierto la carrera desde la puerta principal de Palacio en la plaza de la Armería, hasta el Senado, por la calle de Bailén.

Numeroso público se había congregado en la plaza de Oriente y en todo el trayecto.

La comitiva regia

A las tres y media en punto comenzó a salir de Palacio la comitiva regia.

A la descubierta iban un domador, seis psiliferos y varios carreristas de la Real Casa, con sus vistosos uniformes.

A continuación iban un coche París, conduciendo a los cuatro reyes de armas otro coche París de media gala, con cuatro gentiles hombres; otro coche con cuatro mayordomos y otro con las damas de las infantas.

Seguían la carroza de amaranito con la alta servidumbre de la Reina doña Cristina; la carroza de oiras, conduciendo a la duquesa de San Carlos, al marqués de Bendaña y a la dama de guardia de la Reina; y la carroza de la corona ducal con los marqueses de Viana y de la Torreclilla y el Grande de España de guardia.

A continuación iba la carroza de concha, conduciendo al infante don Fernando y a su esposa la duquesa de Talavera; la carroza de concha, con la Reina doña Cristina y la infanta doña Isabel; y la carroza de tableros dorados, de respeto.

Finalmente, seguía la carroza de la corona real, conduciendo a los Reyes.

Vestía don Alfonso uniformes de infantería de gala, luciendo los insignias del Toison de Oro, el collar de Carlos III, y la banda roja del mérito militar.

La Reina doña Victoria llevaba precioso vestido blanco de brocado, manto de armiño y valiosas joyas.

Al estribo derecho del coche real iba el capitán general de la primera región señor Orozco, y al estribo izquierdo, también a caballo, el general Milans del Bosch y el jefe de la Escolta Real.

Seguían detrás los ayudantes de la Casa Militar del Rey a caballo.

Cerraba la marcha la Escolta Real.

Al paso de la carroza regia las bandas tocaban la Marcha Real.

El público aclamó a los Reyes en todo el trayecto.

En el Senado

A las cuatro en punto llegaron los Reyes con su séquito al Senado, rindiendo honores allí una compañía de ingenieros y una sección de caballería.

A la puerta de la Alta Cámara las reales personas fueron recibidas por el Gobierno en pleno de uniforme, el vicepresidente del senado marqués de Piliars, el presidente interino del Congreso conde de Salient, nutridas comisiones de senadores y diputados y las autoridades civiles y militares.

El Rey y demás personas reales penetraron en el salón de sesiones cuyos escaños estaban llenos de senadores y diputados.

Las tribunas también estaban atestadas.

Los Reyes, al entrar en el salón, fueron aclamados.

Ocuparon los Reyes los sillones que tenían dispuestos, teniendo a la derecha una mesita cubierta con un tapete de terciopelo amarillo galoneado de rojo y sobre la cual estaban los atributos de la Monarquía.

A la izquierda de SS. MM. ocuparon sillones las personas de la familia real y a la derecha el Gobierno.

La sesión

Leído el decreto de convocatorias de las Cortes, el Rey, con admirable entonación y con voz clara, leyó el Mensaje de la Corona.

(El extracto de dicho Mensaje lo publicamos en nuestra sección telegráfica de ayer.)

Declaración de apertura

Terminada la lectura del mensaje, el jefe del Gobierno en nombre del Rey

CHARLA

¡Para fiestas estamos!..

Ahora que se aproxima, a la chilla callando, la época en que tantos nos agítamos, estridando el poco tiempo que nos quedaba, afanosos en la preparación de un programa de festejos, bastantes para atraer a Palma a los forerones y retrasar por unos días la desbandada de veraneantes, entráme la coezión de hablar como una pizca de añoranzas y fracasos.

Sobado es el tema, más no por ello hay que desocharlo, que en todas las cuestiones quedan siempre resquicios para meter un comentario.

Vaya por delante una preguntita: ¿por qué no hay ferias y fiestas hogañeo? La contestación es sencillísima y cae por su propio peso como una fruta en sazón: porque no las queremos.

Así, quien supiera interrogar individualmente a los comerciantes e industriales que integran nuestros gremios acerca de la conveniencia de celebrar fiestas, casi *némine discrepante*, recogería una negativa aderezada de razones y sofismas.

«Para fiestas estamos!..»—arguirían los más—con el aluvión de impuestos que no nos dejan vivir. Y de añadidura el Ayuntamiento creando, con inventiva digna de mejor suerte, arbitrios sobre arbitrios.

A buen seguro que no ha de faltar, sin embargo, quien discurra de muy distinta manera. El tal sabría decir que a los dueños de hoteles, casas de huéspedes, y a los industriales en general, ha de convenirles la celebración de ferias y fiestas, las cuales atraen a los forasteros, que son los que gastan, y es obvio que aumentando considerablemente los ingresos se puede pagar con mayor desahogo las gabelas, y aun hacerse con una ga-

VARIEDADES

El tocador de las romanas

Las romanas cuidadosas de la frescura de su cutis empezaban el cuidado diario de su persona desde la víspera. Cada noche, al acostarse, cubrían su rostro con una pasta de miga de pan y leche, que no quitábanse hasta el momento de lavarse por la mañana. Invención era de la célebre Popea, más que amiga de Nerón, y de aquí el nombre «popeanas».

También se empleaba, con igual objeto, una cataplasma de habas; y eran varias las recetas de composiciones análogas mencionadas por Ovidio, en las que figuraba la leche de burras, el trigo candado, la mirra de Judea y otras substancias. Después de quitarse tales em-

El Doctor Don JUAN ALZINA MELIS

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

Permanecerá en Palma los días 26 y 27 del actual.

Consultas de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

Rambra 29, principal. (En el Consultorio del Doctor Comas).

Mateo Cañellas

Médico especialista en Vías Urinarias, Sífilis y enfermedades de la piel

Tratamiento moderno de las enfermedades de las VIAS URINARIAS por LA DIATERMIA

Zanglada, 5, entresuelo.

Consulta de 3 a 7 tarde

INFORMACION

Junta de Subsistencias

Presidida por el señor Gobernador civil de la provincia, se reunió ayer tarde en el despacho de esta autoridad, la Junta Provincial de Subsistencias.

El señor Gobernador nos ha dicho que, queriendo a todo trance abaratar el precio del pan, las carnes y el pescado, además de las legumbres que se están haciendo, para obtener el abaratamiento de las dos primeras, había convocado a los pescadores de esta matrícula, a una reunión, que tendrá lugar mañana, a las once, en su despacho del Gobierno Civil.

Fiestas en honor del Rdo. don Ignacio Rubí.

Subscripción popular abierta para sufragar los gastos que ocasionen las fiestas en honor del Rdo. don Rafael Ignacio Rubí Pocerí, Cura Párroco de esta ciudad con motivo de haber sido declarado hijo adoptivo de Manacor y las de la Vejez y del Pájaro, acordadas por la Corporación Municipal.

Don Sebastián Roselló Ferrer, 100; don Antonio Lliteras Ferrer, 100; don Sebastián Perelló Trias, 25; Señorita María Teresa Perelló Vadell, 100; don Sebastián Perelló Vadell, 100; don Juan Severca Camps, 100; don Antonio Benlloch Mequida, 100; don José Vidal Busquets, 50; don Gui Jarro Puerto Nogueras, 25; don Pedro Riera Galmés, 100; don Juan Galmés Nadal, 50; don Lorenzo Caidentey Riera, 50; don Andrés Escalera Mesquida, 25; don Andrés Nadal Bosch, 50; doña Catalina y doña Margarita Nadal Bosch, 100; don Tomás Sastre Gamundí, 50; don Gaspar Forteza Aguiló, 40; don Bartolomé Artigues Ribot, 25; don Rafael Bonini Fuster Pbro., 100; don Juv. Pascual Cabrer, 100; don Antonio Alvarez Ossorio, 50; don Francisco Bonet Febrer y familia, 100; doña Catalina Munar Mascareó, 50. Sum. pesetas, 2.480,00.

Un hombre acuchillado

Ayer se presentó en la Casa de Socorro, del Arrabal de Santa Catalina, para ser curado, un individuo llamado Domingo Oliver y Roca de 45 años de edad, que presentaba cuatro heridas ocasionadas con cuchillo; una, en la parte inferior de la tibia derecha, dos en la región del esternon y la otra, en la parte media anterior del brazo izquierdo.

Peregrinación a Lourdes

A fin de favorecer a los peregrinos la Transmediterránea ha concedido que puedan salir de Mallorca desde 1.º de Junio, lo que ponemos en su conocimiento.

Notas del Carnet

Don José Llopart Sagristá oficial de esta Tesorería de Hacienda ha sido ascendido a jefe de Negociado de tercera clase.

Imposición de un crucifijo a los Religiosos Zeatinos.

En el Escorializado de los Clérigos Regulares (Soc'n Espanyolés) se verificó ayer tarde la conmovedora ceremonia de la imposición del crucifijo a los religiosos zeatinos que integran la quinta expedición de misioneros de dicha Orden a las Misiones del Alto Colorado (U. S. A.).

Terminada la función, los Escolares de la Orden pasaron a despedir a los nuevos misioneros entre vivas entusiastas y requiegos de campanas.

Forman la expedición los Padres don Jaime Torrandell y don Jaime Cañellas y el hermano Juan Sureda. Con los expedicionarios marcha también a América el Rdo. P. Caidentey.

En este puerto tomarán el vapor que les conducirá a Nueva York.

En el muelle, el Rdo. P. General y los misioneros fueron cariñosamente despedidos por algunos religiosos de la Orden y de algunos amigos.

Les deseamos felicísimo viaje y a los nuevos misioneros, toda suerte de frutos de bendición en sus apostólicas tareas.

También embarcó anoche para Barcelona el Rdo. P. don Juan Llabrés, Provincial de la Orden.

El crimen de Son Anglada

En nuestro colega de Barcelona El Diluvio, encontramos la siguiente noticia que le transmite su corresponsal en Gerona, y que a título de información reproducimos:

«Ha pasado como sobre áscuas el soto realizado por el comisario de policía francesa en Forthuis, M. Gaivet.

«Dicho funcionario, mediante hábil interrogatorio, detuvo a Juan Buaedes, autor de un crimen en Palma de Mallorca, y lo entregó a las autoridades españolas de La Junquera. La Prensa y las autoridades superiores se alegraron del éxito como español, y nadie, excepto «El Autonomista», dedicó al policía francés los elogios a que era merecedor por su laudable acto. ¡Y vamos viviendo!»

En honor de la Santísima Trinidad.

He aquí el programa del Solemne Triduo Eucarístico que las Hermanas Trinitarias de esta capital dedican a su Titular, la Santísima Trinidad, en el presente año:

Viernes, 25.—A las 8 Misa de Comunión en la que se acordará por primera vez a recibir el Pan de los Angeles un grupo de parvulitos del Colegio. Acto seguido, exposición de S. D. M.

A las 7 y media, rezo del Santo Rosario, Meditación, canto del Trisagio, Bendición y Reserva.

Sábado, 26.—A las 6 Misa de Comunidad y Exposición del Santísimo.

A las 7 y media de la tarde todo como el día anterior.

Domingo, 27.—Fiesta de la Santísima Trinidad. A las 7 y media Misa de Comunión general con pláticas por el Reverendo señor don Antonio Pou, Pbro.

A las 10 Misa Solemne que celebrará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Al anochecer, conclusión del Triduo con sermón por el Rdo. señor don Antonio Pou, Pbro. Te-Donm, Bendición y Reserva del Santísimo.

Cada día harán vela delante de Su Divina Majestad las Religiosas y Alumnas del Colegio.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

El Excmo. y Rdm. señor Obispo de esta Diócesis concede 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a alguno de los actos anunciados.

Se halla completamente restablecido de la enfermedad que le ha molestado unos días el Delegado de Hacienda señor Soldevilla.

Lo celebramos. Por recientes disposiciones han sido destinados a prestar sus servicios en la Central de Correos de esta Capital los siguientes señores:

Jefe de Negociado de 1.ª Inspector del Cuerpo, don Antonio Colom que presta sus servicios en Alicante.

Oficial 2.ª don Juan Villalonga Meliá, destinado en Alayor, y los oficiales terceros don Rafael Aleñar Ribas excedente por el servicio militar y don Ignacio Colom Bosch destinado a Valencia.

Por noticias recibidas de Madrid nos enteramos con satisfacción de que ha sido resuelto favorablemente por el señor Ministro de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por nuestro estimado amigo y colaborador el médico y Consejal don Jaime Font y Montero, contra el cese del cargo de Subdelegado de Medicina del Distrito de la Lonja, decretado por este Gobierno Civil en fecha 10 de febrero último.

Felicitemos muy sinceramente a nuestro amigo.

En Zaragoza ha fallecido repentinamente, el padre político de la distinguida señora doña María Josefa de Zayas y Bobadilla, hija mayor de la Marquesa, de Zayas, D. E. P.

Persona de grandes cualidades morales, muere muy querida de cuantos la trataron.

A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Conforme decimos más arriba y con motivo de la inesperada muerte salieron anoche para Zaragoza la Marquesa de Zayas y su hija María.

Conforme digimos, anoche marcharon a Barcelona, las señoras que vinieron a Mallorca para la celebración en Sóller, del Congreso Agrícola Catalano-Baleare.

Figuraban entre ellos, el Presidente de la Federación Agrícola Catalano-Baleare señor Mir Rafols, con su distinguida esposa y bellas hijas, el vicepresidente señor Girons, el secretario señor Riba, el abogado don Eduardo Raguera, el presidente del Congreso don Juan Aguiló, el redactor de La Publicidad don Augusto Matons y el doctor Compte y su distinguida esposa.

Anoche salieron para Barcelona, el inspector general de minas D. Leopoldo Bárcena, y el ingeniero del mismo Cuerpo D. Gustavo Morales.

El jefe de la Compañía Arrendataria de Tabacos D. Tomás Guillén y los inspectores D. Eduardo Roldán y D. Basilio Sevillano.

El arquitecto D. Miguel Madorell.

El magistrado jubilado D. Antonio Nuñez de Castro.

Marcharon, también, el propietario D. Gabriel Salvá y señora, D. Emilio Moragues y señora y D. José Pérez.

Esta mañana han llegado de Barcelona don Agustín Bovio, don Santiago España, doña Catalina Ferrer, doña Carolina Micó, don Alejandro Forteza y señora, don Juan Trilla, don Santiago Pradera, don Luis Díaz y don Juan Sisa.

También han llegado don Mateo Alberti acompañado de su esposa e hijas Teresa y Rosa, don Miguel Morey, don Luis Moragues, don Francisco Soler, don Juan Miralles y señora, don Jacinto Llinch y señora, don Antonio Muntaner, don Mateo Colom, don Bartolomé Solivellas y señora, don José Balaguer, el señor Labat, la señora del consul de Bélgica, Sr. de Galantoni y el conde de Sert.

La obra carece de situaciones musicales. Los números son episódicos. Sin embargo, el maestro Guerrero se puede apuntar una buena parte del éxito.

Una serenata juocosa y en el tiempo favorito de Jacinó Guerrero; una sencilla canción andaluza, cantada con el arte que la Leonis sabe hacerlo, y sobre todo, el paso del camello, danzón coreado, tan fiel, que el público le oyó una vez y lo hizo repetir otras cuatro para cantarlo y silbarlo, son los números que más gustaron.

Desde el escenario del Olympia, y con el arte mágico y gitano de Laura de Santelmo, nuestros típicos bailes han vuelto a entronizarse en la capital francesa.

Ahora—como en anteriores temporadas—Laura de Santelmo ha vuelto a entusiasmar con su arte y su línea a los parisienses; y las oraciones han sonado, una vez más, entusiásticas en su honor.

Con Laura de Santelmo—el igual que antes con La Argentina e Irabella Ruiz—los bailes españoles son adueñados de los escenarios extranjeros. Y no deja de ser curioso que estas «estrellas» del baile, y Raquel y María Tabán se la daban española hasta ponerla de moda en las variedades, eso que al principio sólo fué de importancia y sobre una base extranjerizante.

El intermezzo tuvo que ser repetido. A continuación de La Artesiana la orquesta interpretó una Gavota del maestro Baratta, una pieza muy juguetona y movida que valió aplausos al autor y a los intérpretes.

Cerró el programa la ejecución por primera vez de «La Tona de sa Tafona», música de nuestra tierra que con gran acierto ha recogido nuestro amigo D. Antonio Pol, demostrando con ello una vez más su cariño y amor por todo lo que tiene sabor mallorquín.

Además del acierto que ha presidido en la armonización de dicha tonada, el Sr. Pol debe apuntarse en su haber, lo que significa el dar a conocer nuestra música y el contribuir a que esta sea divulgada más allá del Mediterráneo, llevando a los otros pueblos el sabor de nuestra tierra.

El maestro Baratta ha comentado con justicia y sobriedad dicha composición y la orquesta y el Orfeo Mallorquí la interpretaron irreplicablemente.

El público que escuchó religiosamente la tonada la obligó a repetir entre grandes aplausos, los cuales se repitieron después del bis, con mayor insistencia.

El Sr. Pol fué muy felicitado.

Hoy jueves, día de moda, se celebrará en el Lírico escogidas sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la película La campana de medianoche, cuyo protagonista corre a cargo del notable artista americano Charles Ray.

Mañana viernes debutará la celebrada pareja de bailes Briu duo y la notable pianista Mari-Palmerita que presentará un programa de canciones nuevas en Palma.

DEL CONTINENTE

Próximo estreno

En el teatro Nuevo de Barcelona, donde con tanto éxito sigue actuando la compañía del popular barítono Federico Caballé, se activan los ensayos de la grandiosa obra en dos actos, letra de doña Encarnación Oses, música del maestro José Parera La Reina moja en estreno en España se verificará el próximo sábado por la noche.

La Compañía Simó Raro

La compañía del teatro Lara de Madrid, que debutará el 2 de Junio en No vades, de Barcelona, dió por terminadas sus tareas en la denominada «bomba» madrileña el día de San Isidro.

Saló la compañía para Zaragoza, primera plaza de su excursión veraniega y allí estará trabajando hasta el primer día de Junio.

Todo el mes de Junio actuará en No vades. Todo Julio en Santander, en el Sarriñero; todo Agosto en San Sebastián; todo Septiembre en Palencia, León y Oriedo. Y el 12 de Octubre volverá a presentarse en el teatro Lara de Madrid con la obra La mala ley, por la tarde y por la noche.

Beneficio de María Baquer.

En la corta temporada hecha por la compañía de Luis de Llano en el teatro Rey Alfonso de Madrid, se ha dado a conocer como figura preeminente en nuestra escena la admirable comedianta María Baquer.

Muchos y grandes aplausos supieron arrancar María Baquer la primera vez que se mostró en «Cristalina», no fueron más escasos ni menos nutridos los que sonaron en premio a su meritoria labor el día de su beneficio.

Con ella compartió el triunfo toda la compañía de Luis de Llano.

Dos estrenos

En el teatro de la Comedia de Madrid se ha estrenado la obra El desaparecido, folletín escénico en cuatro actos, traducido del francés, por J. Ignacio de Alberti.

Messieurs Gorse, Cler y Dautet han echado mano de un truco que, en fuerza de ser viejo, puede pasar por una relativa novedad.

El desaparecido, en efecto, es un variante del antiguo, y en sus tiempos famoso, melodrama La huérfana de Bruselas. El efecto decisivo se basa y se espera en la confesión del asesino, por medio de un «recurso» análogo en ambas obras folletinescas.

Tiene, pues, este folletín escénico el interés inherente a la comedia policíaca, lo que contrapesa el predominio de la conversación «sobre la acción», que es el fundamento principal de los folletines.

Osioso es decir que, al fin y al cabo, se descubre todo, y si, desgraciadamente, no triunfa la virtud, tampoco sobrevive el traidor.

Es un desenlace mitad y mitad, en el que han querido apartarse de la fórmula tradicional los autores de Le disparu, muy bien trasladado por el teatro, a nuestro idioma por el señor Alberti.

En Eslava se ha estrenado el sainete Cándido Tenorio de Fernández del Villar y del maestro Guerrero, que ha obtenido gran éxito.

El primer acto de Cándido Tenorio es uno de los mayores aciertos de Pepito Fernández del Villar. En el segundo exceptuando algunos felices momentos de parafresco o semiparodia del cuadro del cortijo, el sainete deriva hacia el juguete cómico, tal vez porque la fábula, como tantas veces sucede en los sainetes, se desvirtúa al exceder de las dimensiones de un acto.

Cándido Tenorio, aparte de estos reparos, resulta, en conjunto, divertido, y así lo sancionó el público con las frecuentes carcajadas y los insistentes aplausos con que al final de ambos actos reclamó la presencia del autor.

La obra carece de situaciones musicales. Los números son episódicos. Sin embargo, el maestro Guerrero se puede apuntar una buena parte del éxito.

Una serenata juocosa y en el tiempo favorito de Jacinó Guerrero; una sencilla canción andaluza, cantada con el arte que la Leonis sabe hacerlo, y sobre todo, el paso del camello, danzón coreado, tan fiel, que el público le oyó una vez y lo hizo repetir otras cuatro para cantarlo y silbarlo, son los números que más gustaron.

Desde el escenario del Olympia, y con el arte mágico y gitano de Laura de Santelmo, nuestros típicos bailes han vuelto a entronizarse en la capital francesa.

Ahora—como en anteriores temporadas—Laura de Santelmo ha vuelto a entusiasmar con su arte y su línea a los parisienses; y las oraciones han sonado, una vez más, entusiásticas en su honor.

Con Laura de Santelmo—el igual que antes con La Argentina e Irabella Ruiz—los bailes españoles son adueñados de los escenarios extranjeros. Y no deja de ser curioso que estas «estrellas» del baile, y Raquel y María Tabán se la daban española hasta ponerla de moda en las variedades, eso que al principio sólo fué de importancia y sobre una base extranjerizante.

El intermezzo tuvo que ser repetido. A continuación de La Artesiana la orquesta interpretó una Gavota del maestro Baratta, una pieza muy juguetona y movida que valió aplausos al autor y a los intérpretes.

Cerró el programa la ejecución por primera vez de «La Tona de sa Tafona», música de nuestra tierra que con gran acierto ha recogido nuestro amigo D. Antonio Pol, demostrando con ello una vez más su cariño y amor por todo lo que tiene sabor mallorquín.

Además del acierto que ha presidido en la armonización de dicha tonada, el Sr. Pol debe apuntarse en su haber, lo que significa el dar a conocer nuestra música y el contribuir a que esta sea divulgada más allá del Mediterráneo, llevando a los otros pueblos el sabor de nuestra tierra.

El maestro Baratta ha comentado con justicia y sobriedad dicha composición y la orquesta y el Orfeo Mallorquí la interpretaron irreplicablemente.

El público que escuchó religiosamente la tonada la obligó a repetir entre grandes aplausos, los cuales se repitieron después del bis, con mayor insistencia.

El Sr. Pol fué muy felicitado.

Hoy jueves, día de moda, se celebrará en el Lírico escogidas sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la película La campana de medianoche, cuyo protagonista corre a cargo del notable artista americano Charles Ray.

Mañana viernes debutará la celebrada pareja de bailes Briu duo y la notable pianista Mari-Palmerita que presentará un programa de canciones nuevas en Palma.

DEL CONTINENTE

Próximo estreno

En el teatro Nuevo de Barcelona, donde con tanto éxito sigue actuando la compañía del popular barítono Federico Caballé, se activan los ensayos de la grandiosa obra en dos actos, letra de doña Encarnación Oses, música del maestro José Parera La Reina moja en estreno en España se verificará el próximo sábado por la noche.

La Compañía Simó Raro

La compañía del teatro Lara de Madrid, que debutará el 2 de Junio en No vades, de Barcelona, dió por terminadas sus tareas en la denominada «bomba» madrileña el día de San Isidro.

Saló la compañía para Zaragoza, primera plaza de su excursión veraniega y allí estará trabajando hasta el primer día de Junio.

Todo el mes de Junio actuará en No vades. Todo Julio en Santander, en el Sarriñero; todo Agosto en San Sebastián; todo Septiembre en Palencia, León y Oriedo. Y el 12 de Octubre volverá a presentarse en el teatro Lara de Madrid con la obra La mala ley, por la tarde y por la noche.

Beneficio de María Baquer.

En la corta temporada hecha por la compañía de Luis de Llano en el teatro Rey Alfonso de Madrid, se ha dado a conocer como figura preeminente en nuestra escena la admirable comedianta María Baquer.

Muchos y grandes aplausos supieron arrancar María Baquer la primera vez que se mostró en «Cristalina», no fueron más escasos ni menos nutridos los que sonaron en premio a su meritoria labor el día de su beneficio.

Con ella compartió el triunfo toda la compañía de Luis de Llano.

Dos estrenos

En el teatro de la Comedia de Madrid se ha estrenado la obra El desaparecido, folletín escénico en cuatro actos, traducido del francés, por J. Ignacio de Alberti.

Messieurs Gorse, Cler y Dautet han echado mano de un truco que, en fuerza de ser viejo, puede pasar por una relativa novedad.

El desaparecido, en efecto, es un variante del antiguo, y en sus tiempos famoso, melodrama La huérfana de Bruselas. El efecto decisivo se basa y se espera en la confesión del asesino, por medio de un «recurso» análogo en ambas obras folletinescas.

Tiene, pues, este folletín escénico el interés inherente a la comedia policíaca, lo que contrapesa el predominio de la conversación «sobre la acción», que es el fundamento principal de los folletines.

Osioso es decir que, al fin y al cabo, se descubre todo, y si, desgraciadamente, no triunfa la virtud, tampoco sobrevive el traidor.

Es un desenlace mitad y mitad, en el que han querido apartarse de la fórmula tradicional los autores de Le disparu, muy bien trasladado por el teatro, a nuestro idioma por el señor Alberti.

En Eslava se ha estrenado el sainete Cándido Tenorio de Fernández del Villar y del maestro Guerrero, que ha obtenido gran éxito.

El primer acto de Cándido Tenorio es uno de los mayores aciertos de Pepito Fernández del Villar. En el segundo exceptuando algunos felices momentos de parafresco o semiparodia del cuadro del cortijo, el sainete deriva hacia el juguete cómico, tal vez porque la fábula, como tantas veces sucede en los sainetes, se desvirtúa al exceder de las dimensiones de un acto.

Cándido Tenorio, aparte de estos reparos, resulta, en conjunto, divertido, y así lo sancionó el público con las frecuentes carcajadas y los insistentes aplausos con que al final de ambos actos reclamó la presencia del autor.

Mercado de Inca

Día 24 de Mayo de 1923. Almendrón (quintal). Trigo (cuartera). Cebada. Cebada del país. Cebada forastera, id. id. Avena del país, id. id. Avena forastera, id. id. Habas para cocer, id. id. Id. ordinarias, id. id. Id. para ganados, id. id. Maiz, id. id. Fríjoles, id. id. Habichuelas blancas, id. id. Azafrán los 33 gramos. Garbanzos, id. id. Cerdos cebados (la arroba). Habichuelas (confits), id. id.

UN MILAGROSO REMEDIO PARA EL ASMA

El testimonio que a continuación presentamos, es confirmación de cuanto asegura el Doctor Schiffmann, esto es, que su remedio, es una cura absoluta del Asma.

El Sr. D. Alfredo Parsi, de Vich, en Mayor, escribe:

«Dr. Schiffmann, sus polvos contra el Asma me han aliviado tanto, que casi puedo decir que he resuelto el problema de la curación todavía, a lo menos de ahora conseguido una mejoría tal, que sé que puedo dormir por las noches, manteniendo mi eficacia bienhechora durante el día, digo no para hacerle la reclame, pero el deseo natural, que otros infelices puedan aprovechar de su descubrimiento.»

El Asmador se vende en las buenas farmacias y centros de especificos. En caso de no encontrarlo, dirigirse al domicilio personal del Dr. Schiffmann, calle Claret, Barcelona, mandando por giro postal 10 pesetas y se le remitirán sin gastos franco.

ANUNCIO

Debiendo procederse los días 27 y 28 del corriente a la Limpia general de la Avenida de la Fuente de la Villa, vulgarmente llamada Escuro, se hace público que el anterior a las doce en el Negociado de Agua y al 23 a las 18.50 en el punto llamado La Nueva, se procederá a sustituir las cañerías de agua de Escuro y de Debadella de los precios y condiciones insertas en pliego de subasta que figura en

Mas Telegramas

La política

La situación en Barcelona—Lo que dice el Ministro de la Gobernación

Madrid 23 (11 n.)
El duque de Almodovar, recibió esta tarde a los periodistas antes de entrar en el Consejo que se está celebrando esta tarde.

Dijo que acababa de celebrar una conferencia con el gobernador civil de Barcelona, quien le había manifestado que el conflicto del ramo de transportes se sigue igual y que continúan las gestiones para llegar a una solución.

Añadió que el gobernador civil había convocado a una reunión de autoridades en Barcelona sin que esto quiera decir que se trate de declarar el estado de guerra.

Sólo será un cambio de impresiones y después se estudiarán los servicios que haya de prestar el ejército para amorrar los efectos de la huelga.

¿Se va Alcalá Zamora?

Se asegura que el general Suárez Inclán será nombrado en breve ministro de la Guerra en reemplazo del señor Alcalá Zamora.

El gobierno y el regionalismo

Esta tarde se ha comentado la proposición que se atribuye al Gobierno contra el regionalismo catalán, en lo referente a algunas actas que tiene que informar el Supremo.

Vice presidentes del Congreso

Se han designado definitivamente vice presidentes del Congreso por el siguiente orden: 1.º señor Vincenti, 2.º don Bernardo Sagasta, 3.º señor conde de Buniel y 4.º señor conde de Peñarroya.

Y los secretarios serán los señores Ruiz Valarino, Sarradell y Gil Bieda.

ECOS VARIOS

Asesinato de un carretero

Valencia.—En el camino de Algibes, cuatro individuos asaltaron un carro cargado de naranjas exigiendo al carretero que les entregara el dinero que llevaba. Este se negó y entonces los atracadores le apuñalaron, falleciendo en el hospital.

Cambio de mandos

Se aseguraba hoy que el general Vives pasará a la comandancia de Ceuta yendo a la de Melilla el general Montero.

Firma del Rey

Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Ratificando la eficacia del reglamento provisional para regular el enganche y reenganche de las clases de marinería.

Concediendo empleo de contralmirante de la reserva al capitán de navío, don Antonio Castillo.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Juan Navarro.

Asignando al inmediato empleo a los tenientes médicos, don José Hidalgo, don Manuel Sierra y don Arturo Valdés.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Antonio Gorostegui pase a la segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Los asesinos de Regueral

Leon.—Continúan los trabajos para el descubrimiento de los autores del asesinato de Regueral.

Asegúrase se tiene una pista que llevará al total esclarecimiento del hecho.

El Tiro Nacional

Madrid, 23 (11 n.)
El Ministro de Fomento ha dictado una Real orden cerrando provisionalmente el Tiro Nacional.

Además estudiará se le traslado a otro sitio.

Separación del servicio

Ha entrado en el Ministerio de la Guerra y pasará a informe del Supremo una instancia del coronel señor Cagollud pidiendo su separación del servicio militar.

Un oficial de Correos herido

Avila.—Esta tarde fué encontrado en

el Archivo de la Administración de Correos, el Administrador don Manuel Delgado Monray, que tenía 22 heridas de arma blanca, dos de ellas en el tórax y en el cuello, de importancia.

Parce que muy de mañana dicho señor se despidió de su esposa, y ésta alarmada por su tardanza, hizo averiguaciones hasta que se le encontró.

El suceso ha causado gran impresión. Hace tiempo padecía una enfermedad y estaba preocupado desde la última huelga, pues, se le ocasionó perjuicios.

Pésame

El domicilio del señor Ortega Morcón ha sido visitadísimo.

La familia del finado recibe multitud de pésames.

Del extranjero

Horroroso incendio.—Las pérdidas se elevan a cincuenta millones de dólares

Madrid 23 (11 n.)
Los Angeles.—En Mejicalis se ha declarado un horroroso incendio que amenaza destruir la ciudad.

Las viviendas son de madera y prenden rápidamente.

Se han enviado tropas. Han precedido entre las llamas, 150 chinos que habitaban el barrio donde se declaró el incendio.

Las pérdidas se calculan en más de cincuenta millones de dólares.

El gabinete inglés

Londres.—Definitivamente Lord Curzon continuará en la cartera de Negocios Extranjeros y Lord Bernal se encargará de la cartera de Guerra.

El indulto de Luis Verdaguier

Madrid 23 (11 n.)
Después de estudiar detenidamente el ministro de la Guerra el expediente de indulto de Luis Verdaguier y todas las solicitudes de los diversos gremiales de Barcelona, ha formado una propuesta favorable de indulto total, enviándola al capitán general de Cataluña y al presidente de la Audiencia de Barcelona.

Acercó de este asunto «El Liberal» publica un suelto en el que dice:

Contestando a las preguntas que ayer se hicieron al ministro de la Guerra sobre el estado en que se encuentra el expediente de indulto del tabernero Luis Verdaguier, podemos decir que el señor Alcalá Zamora está estudiando personalmente la causa, con el interés que por su importancia merece y que muy pronto cree poder dar la solución que estime procedente.

No podemos decir más por hoy. Las impresiones que tenemos después de lo dicho por el ministro son favorables a la concesión del indulto solicitado.

Un niño degollado

Madrid 23 (11 n.)
Ha continuado la vista de la causa contra Sabas Garcia.

Declaró el dueño de la carnicería diciendo que había notado varias veces faltas de dinero antes y después del crimen.

Sapo que Sabas jugaba y ante la informalidad del procesado decidió transpasar la carnicería.

Cuando Sabas fué a su casa a comunicarle el robo sospechó que el ladrón fuese él.

No se explica la declaración de Sabas que no veía el cadáver del niño cuando entró en la tienda al regreso del matadero, pues es difícilísimo no haberlo visto en donde se hallaba y cuando entraron juntos en la tienda, Sabas señalando el cadáver dijo:

—¡Ahí está. Se ha matado.

También declaró la portera insistiendo en su creencia de que nadie, aparte de Sabas, había entrado en la carnicería.

De Barcelona

Barcelona 24 (5 m.)
Agresión

Anoche, Antonio Capdevila se encontraba arreglando un huertecillo de su propiedad, sito en la calle Alí Bey, esquina a la del Dos de Mayo.

Pasaron por allí varios individuos y al ver a Capdevila trabajando le insultaron.

Este repelió los insultos de palabra y para desconocerlos le agredieron entonces a tiros, hirándole en una pierna.

Los agresores se dieron a la fuga y el herido pasó a cursarse por su pie al dispensario próximo.

Crimen por amor

En Perthus, pueblo de la frontera franco española se ha cometido un crimen.

Un sujeto llamado Alberto Negre, tratando en vinos ha disparado seis tiros de revolver contra una mujer llamada María Verdagar dueña de una tienda de comestibles.

Dicha mujer resultó herida mortalmente.

El Alberto cometió el crimen porque pretendía casarse con la víctima, a lo que se negaba ella.

El suceso ha causado gran impresión en la comarca.

El conflicto de transportes

Conferencia de autoridades

Para cambiar impresiones sobre la anómala situación actual, esta mañana, en la Capitanía general celebraron una larga conferencia con el señor marqués de Estella el gobernador civil don Salvador Reventós y el alcalde marqués de Atella.

Derivaciones del conflicto

Dicen de Sabadell que empiezan a notarse en aquella población los efectos del conflicto de los transportes planteados en esta capital, pues son varias las industrias que sufren las consecuencias por falta de arribos de primeras materias.

En el puerto

En todos los muelles del puerto no trabajan más que 650 obreros, parte nocentistas al Montepío de San Pedro Pescador.

Sólo entraron tres buques, pues los que vienen al entorpecer de la huelga de transportes hacen rumbo a otros puertos.

El tráfico marítimo queda circunscrito, salvo contadas excepciones, a los correos.

Dicen de Tarragona que los descargadores de aquel puerto secundan la huelga, habiéndose negado a descargar los vapores de carbón procedentes de Barcelona.

Los patronos panaderos

Vistió al gobernador y al alcalde una comisión de patronos panaderos, notificándole que en caso de prolongarse la huelga de transportes, se verán precisados a dejar de elaborar pan, pues de un momento a otro se les acabarán las existencias de harinas.

Añadieron que aun cuando disponen de carros para el transporte de la harina, les falta personal que quiera encargarse de conducirlos, alegando que no tiene garantizada la seguridad personal.—C.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 23

4 p Interior 71.30
4 p Exterior 86.65
4 p Amortizable 91.00
5 p Id. viejo 95.75
5 p Nuevo 95.50

Banco de España 588.00
Compañía de Tabacos 245.00
Paris vista 43.70
Londres vista 30.37
Díscos 6.36
Marcos 0.01
Liras 31.95
Obl. Tesoro 5 p 102.25

Alcance de la tarde

Dimisión reiterada

Madrid 24 (11 m.)
Ha llegado el Delegado Regio del Ministerio del Trabajo en Barcelona señores Algarca reiterando al señor Chapaprieta su dimisión irrevocable.

Las minorías conservadoras

El sábado a las cinco de la tarde se reunieron en el Senado las minorías conservadoras de ambas cámaras.

Noticias de Cabo Juby

Tenerife.—Noticias de Cabo Juby dicen que reina tranquilidad entre las cibilas, habiendo desaparecidos los temores que existían.

Se cree que en breve regresarán a Cádiz las fuerzas que marcharon en previsión de lo que pudiera ocurrir.

Se espera que solo regresen al interior numerosos habitantes de las cibilas

cercanas que acudieron a Cabo Juby para celebrar la fiesta religiosa.

Consejo de Guerra contra un sargento

Tetán.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el sargento del batallón de Talavera Vicente Pérez Social, por desobediencia, por haberse negado a salir en convoy, como se le indicaba.

Se aseguraba que la sentencia es de tres años de prisión.

También se celebró otro Consejo de Guerra contra el cabo del mismo regimiento Enrique Pieza Solo, por lesiones. Señora el fallo.

Desgracia

Madrid 24 (12.45 t.)
Vigo.—En el pueblo de Lavaderos unos jóvenes que iban a casarse el domingo paseaban en un coche acompañados del padre de la novia, y se desbocó la yegua que tiraba del vehículo.

El padre y la hija se arrojaron del coche, resultando la muchacha muerta y el padre herido.

El novio por no poder dominar la yegua también se arrojó al suelo. Está gravísimo.

Teatro incendiado

Maroña.—Anoche, después de la función se declaró un gran incendio que destruyó el Teatro de Verano, de Alcantarilla.

El Alto Comisario en Monte Arruit

Melilla.—El Alto Comisario señor Siivela acompañado del general Vives, visitó la posición de Monte Arruit.

Posición hostilizada

Melilla.—Las baterías de la posición Benítez, han bombardeado las cretas de los montes cerrosanos, en las cuales se habían concentrado grupos de rebeldes, dispersándolos.

Después los rebeldes se volvieron a juntar hostilizando la posición.

Las ametralladoras hicieron fuego contínuamente.

Viaje de los Reyes a Melilla

Melilla.—Asesduése que los Reyes vendrán a esta población para colocar la primera piedra de la Escuela General Técnica.

A cumplir un arresto

Melilla.—Hoy marchará a la base de hidroaviones, el coronel señor Gómez Morato, para cumplir el arresto que le fué impuesto.

Las responsabilidades militares

Melilla.—Ha salido para Vigo, el capitán don José Larosa, quien va a cumplir el año de prisión que le fué impuesto por un Consejo de Guerra.

El primer voluntario que se alista en Melilla

Melilla.—Se ha alistado en esta zona el primer voluntario que lo hace en esta población.

Almáse Salvador García, tiene 25 años, y es natural de Almería.

Ha sido destinado al regimiento de caballería de Alcantara.

Alba y Alcalá Zamora discrepan sobre Marruecos

Comentarios a un Consejo inespereado.—¿Se planteará la crisis?

Madrid 22 (11 m.)
Los comentarios continúan alrededor del inespereado Consejo de Ministros que se celebró ayer, y que se atribuye a no haber dado resultados, para llegar a una concordia, las entrevistas que celebró el Rey con los Sres. Alba y Alcalá Zamora, pues ambos mantienen sus puntos de vista.

El Consejo puede decirse que se dedicó única y exclusivamente a la cuestión marroquí y que se discutió nuevamente con toda amplitud la implantación del protectorado.

La dimensión continuará hoy y en ella quedará definida la actitud del ministro de la Guerra.

Desde luego este es ministro dimisionario.

Parce que en el Consejo no se le logró convencer y en apoyo de sus razones, dióse que leyó importantes documentos de la situación actual de Marruecos, asegurándose que algunos compañeros se pusieron decididamente del lado del señor Alcalá Zamora.

De todos modos se cree que después de la reunión de hoy tampoco se declarará la crisis, pues el señor Alcalá Zamora tiene que acompañar mañana al Rey a las maniobras de las Academias

En Monte Arruit se adoptan medidas de seguridad

Melilla.—En vista del último intento realizado por grupos de moreadores sobre Monte Arruit, se ha redoblado el servicio de vigilancia.

Prestan servicio durante la noche 40 policias indígenas.

Estas medidas han devuelto la tranquilidad al poblado.

La posición de Tizzi-Asa

Melilla.—La posición de Tizzi-Asa, ha quedado en excelentes condiciones de defensa.

Está rodeada de caminos cubiertos, rodeados de muros de mampostería.

Los depósitos de municiones están blindados con fuertes planchas de acero.

Tiene depósitos para agua cuya capacidad suma 24.000 litros.

Consejo de Guerra

Melilla.—Hoy se celebrará un Consejo de Guerra contra el sargento del Regimiento de Melilla, Fernando Zollo, samaritano por insultos a un superior.

Otro Consejo

Melilla.—Hoy se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el teniente de Infantería don Enrique Carballo, procesado por los sucesos de Julio.

Accidente de aviación

Melilla.—Cerca de Monte Arruit, se desprendió la hélice al seroplaneo que pilotaba el capitán señor Cabrero.

Esto logró aterrizar en un campo próximo, saliendo milagrosamente ileso del accidente.

Exposición de arte valenciano

Madrid 24 (2.50 t.)
Una comisión de Valencia acompañada del señor Salvatella invitó a los Reyes a la inauguración de arte valenciano que se ha de celebrar mañana en el Retiro.

De Palacio

Hoy cumplimentaron el Rey el exministro señor Olaguer y el marqués de Villaurrutia.

Los Reyes inauguraron la Exposición de Orfebrería de la Sociedad de Amigos del Arte, en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

Conferencias

El señor Alcal Zamora conferenció con el Presidente del Consejo.

El señor Almodovar conferenció con el señor Sánchez Guerra para los nombramientos parlamentarios.

La cuestión de Barcelona

Créase que en el Consejo de hoy los ministros se ocuparon de la cuestión de Barcelona, que se agrava, extendiéndose al paro a otros oficios.

En la reunión de anoche los huelguistas acordaron persistir en el paro.

Fiesta mora

Melilla.—En Segangón se ha celebrado la anunciada fiesta mora.

Zamora dijo que no deseaba asistir a ningún otro Consejo.

La decisión de celebrar ayer inespereadamente atribuyese a una propuesta del Alto Comisario de Marruecos que parece haber sido origen de divergencias entre los ministros y que se recibió ayer con apremio del Comisario para que el Gobierno decidiera sobre ella.

El Consejo se dedicó al asunto y quizás, añade el periódico, el propio señor Alba entendería atendibles algunos razonamientos que se hicieron.

En este momento de la discusión, decía anoche un ministro surgió un rayo de luz. Fué un pliego urgente que el Subsecretario de la Presidencia llevó al Consejo, creyéndosele relacionado con el asunto que se debatía y que procedía de Marruecos.

De todos modos, añade A B C, el origen de la dificultad persiste, por la oposición casi irreducible sobre la creación del problema y consideramos difícil el arreglo, pero no imposible, sobre todo si hay cambio en los procedimientos y modo de actuación en Marruecos.

El Presidente recibe a los periodistas y confirma las discrepancias ministeriales

Madrid, 24 (2.50 t.)
(Urgente)

El Marqués de Albuemas dijo que recibía a los periodistas para evitar comentarios, pues tenía que ir a la Nunciatura para asistir a la comida en honor de los enviados del Papa que trajeron la Rosa de Oro para la Reina.

Refiriéndose al Consejo de ayer dijo: «Pensábamos cambiar impresiones sobre la constitución de las mesas y el nombramiento de Comisiones, pero recibimos un telegrama del Alto Comisario que pedía contestación inmediata a una consulta que había hecho al Gobierno sobre el desarrollo de la política a seguir en Marruecos.»

En vista del telegrama llamé al señor Villanueva, para reunirme y durante la discusión surgieron discrepancias entre los ministros y como durante el transcurso del Consejo recibió el señor Alba otro telegrama del Comisario que permitía mayor amplitud de discusión, acordamos pedir al señor Siivela más detalles y tan pronto como se recibían volveremos a reunirnos.

Esta reunión igual puede ser hoy a última hora, que mañana.

FABRA

MUCHACHOS

Se necesitan en esta imprenta.

Hormas y Tacones PARA CALZADO

Escaleras de mano. Carretillas para transporte. Poleas de madera. Neveras.

DEPOSITO

Sucesores de Ros, Riera y C.ª S. en C. Plaza de Cuartera 12 y 13 - Teléfono 84

SE VENDE

Una finca compuesta de 3 pisos y 2 tiendas en punto céntrico, por 65.000 pesetas. Informes, Centro de Anuncios.

El Odontólogo

D. Juan Ticolaut, se ha encargado nuevamente de su Clínica Dental, establecida en la calle de Jaime II, 84, Pálmis.

MADRES

¿Queréis criar robustos vuestros hijos?

Tomad: Lactosecretina

De venta en todas las farmacias.

EMPLEADA

Se necesita en casa particular para el revise de bordados y confección. Centro de Anuncios informará.

BORDADORA

Se necesita. Palacio, 40, pórtico. Trabajo todo el año.

DOS MADRES

FOLLETTIN N.º 32
EMILIO RICHEBOURG
UN CORAZÓN CERRADO

Gabriela aproximó su silla a la mesa sobre la cual apoyó los brazos y la mirada se detuvo en el rostro del Inspector de policía. Este último, sin embargo, no había logrado excitar su curiosidad.

—Empesará por decirle a usted que se me había ocurrido la idea de que el joven que la sedujo podía muy bien ser el autor del robo del niño.

—¿Cómo! —dijo la joven con extrañeza— ¿Usted cree eso?

—Sí, la tuve, y he visto que no estaba en lo cierto. En busca de antecedentes, pues, estuve en la tienda donde estaba usted colocada, y según allí me manifestaron, ese joven, el señor Octavio Longués, que después de haber abusado de usted, la abandonó cobardemente, no es tan culpable como se podía suponer, y sentía por usted un verdadero afecto.

—Porque yo creo que me amaba, pudo aprovecharse de mi debilidad. Ha sido causa de mi desgracia, pero le perdono.

—Parece ser que él no la abandonó a usted voluntariamente.

—No lo sé.

—Fué llamado de improviso, tuvo que marchar sin tiempo para despedirse de usted.

—Es posible, y así quiero creerlo.

—¿Usted quiere todavía a ese joven?

—Mi corazón está cerrado a todo afecto que no sea el amor de mi hijo.

—Entonces no tubo en hablar. No hace todavía dos meses el señor Longués ha estado en París.

La joven permaneció impasible.

Morlot le repitió cuanto le había dicho la dueña de la tienda de la calle de Montmartre.

—Siento mucho que no viva en París —dijo la joven.

—¿Por qué?

—Porque le habría suplicado a usted que le dijera en mi nombre: «La pobre Gabriela no ha muerto todavía, pero está condenada a su dolor para toda su vida; olvidada del todo. Ella desea que sea usted muy feliz y le traigo su perdón.»

A Morlot le causaba gran sorpresa verla tan tranquila y fría, y no pudo menos de decirle:

—Así es como debe ser —respondió la joven meneando la cabeza. —No quiero pensar más que en mi hijo. Excepto para él, mi corazón ha muerto.

El inspector quedó un momento silencioso.

—Tiene usted razón —dijo luego. —Ahora voy a hablarle de Orleans.

Gabriela hizo un brusco movimiento.

—¿Ha ido usted a Orleans?



Compañía Pinillos Linea de las Antillas

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 10 de Junio el vapor
INFANTA ISABEL

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona a mediados de Junio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y Las Palmas.
Para mas informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Manguera DIVERO

para JARDINES, CAMPOS, CUADRAS, GARAJES etc.

Es ligera fuerte y flexible. No se enrosca fácilmente.
tiene una larga Duración.
se perfectamente Vulcanizada.
es de Goma y Lona especial.
presta el servicio más exigente.
se fabrica en todos largos y anchos.
La MANGA DIVERO se VENDE en Palma, en la
CASA CODINA (Unicamente)
CALLE UNION, 8—Teléfono, 371
La Casa fabrica toda clase de Mangueras



Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino—Lloyd italiano

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, los vapores

PRINCIPISSA MAFALDA 1 Junio.

DUCA ABRUZZI, 16 Junio.

RE VITTORIO, 29 Junio.

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, y 1.ª, 2.ª y 3.ª clases.
Para informes, pasaje y carga dirigirse a

TALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas
Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17

Los antiguos preparados de **J. Sureda Literas**

Jarabe Vermifugo Sureda—Pastillas cloroboro—
dicas—Callicida Sureda—Polvos de regaliz com-
puesto—Suero antineurasténico

Se expenden en la Farmacia Sureda, Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

Para enferme-
das urinarias **Sandalo Pizá**

MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que la del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidos años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Pizá, plaza de Pino 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo certificado

Enfermos de los ojos



“**OIDEO**”, Único producto del mundo que friccionado en las sienas, refuerza el nervio óptico, el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incómodas septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más miopes, presbitas ni vistas débiles. UN LIBRO GRATIS escribiendo; Suc. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, Madrid.—Teléfono número 843 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

FLORES ARTIFICIALES

Venta de toda clase de flores.—Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora.—Precios excepcionales para Modistas.
SANTO DOMINGO 32, ENTRESUELO.

Moto Indian

De 7 HP., tipo 1920, con sidecar dos asientos, completamente equipado, vendiendo barato.
Informes: Felices, 25.

Se venden

Un motor marino Wolverine 60 H. P., con todos sus accesorios.
Una báscula de 3.000 kgs.
Un sofá.
Dos carros-transporte.
Todo en muy buen estado.
Informes: Centro de Anuncios.

Se desea

Vender botiga de mucha capacidad, situada calle de los Olmos, n.º 46
Informes: Centro de Anuncios.

SE VENDE

Una finca compuesta de 3 pisos y 2 tiendas, en punto céntrico, por 65.000 pesetas.
Informarán: Centro de Anuncios.

Guayro con motor

Se vende. Informes: Vallori, 23 o el Conserje del Club de Regatas.

Los niños de pecho en Primavera

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán como el niño aumenta de peso y como duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; PARA LAS EMBARAZADAS y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto, no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido.



Usese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos:

Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18

Servicios de la Comp. Transatlántica

LINEA ANTILLAS, MEJICO NEW-YORK Y COSTA RICA

El vapor P. DE SATRUSTECUI saldrá el 25 de mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 31 de Cádiz para New-York, Habana, y Veracruz.

El vapor ALFONSO XII saldrá el día 17 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO

El vapor MANUEL ARNUS saldrá el día 10 de mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra Puerto Cabelo, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá al Guayaquil, Galapagos, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Moxvidos y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y FUERTES DE CHINA Y JAPON

El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ saldrá el día 21 de mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 2 para Cautgens, Valencia y Barcelona, y de este puerto el 31 para Port Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki, Kobo y Yokohama, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERROVIALES

El vapor SAN CARLOS saldrá el día 13 de mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Ferrandópolis.

EXPEDICION COMERCIAL

El vapor de Santander el 1 de Gijón, el 2 de Coruña y el 3 de Vigo para New-York y Habana admitiendo carga y pasajeros.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su acreditado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Informarán en Palma, Jaime M. Granada, Plaza Antonio Meura, 4.

Debilidad sexual

Veintidós años de éxito de la renombrada POMADA FORTIFICANTE DE RODRIGUEZ DE LOS RIOS. Es inofensiva y produce efectos maravillosos a la primera fricción, constituyendo verdadera cura contra todas las enfermedades contagiosas, por cuyo motivo debe ser empleada también por personas que gocen de buena salud, 10 pesetas botella en todas las principales farmacias y droguerías de España. Por mayor: E. DURAN, S. en C., Tetuán, 9 y 11, MADRID. En Barcelona: Vda. S. Alsina, Pasaje Crédito, 4. Depósito en Palma: Centro Farmacéutico, Marina, 34 y 36.

Conservación e higiene de la boca

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores dentales el que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

Su uso blanquea los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías evitando las caries y la oscureción de la dentadura. LA MENTHOLINA, en polvo usado con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.
Pídase en la Rambla de Cataluña 66, y demás farmacias. Se expenden en la farmacia de J. Sureda Literas



Amigo DÉBIL
Elíxir CALLOL
dá fuerza, vigor y juventud
Más de 9000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL
Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía
DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Para espaldas doloridas y toda clase de dolores
Plaza sauta Euraleia 10



Reumatismos Gota-Dolores

Artritisismo

Esta categoría de enfermedades, tan difundida tiene por origen el retardo y la falta de equilibrio de la asimilación nutritiva que deja acumularse en la sangre residuos nocivos, tales como el ácido úrico, y ciertos fermentos o tóxicos, que determinan en los músculos, articulaciones y visceras, las más dolorosas manifestaciones. Es fácil, a veces, atenuar y suprimir los dolores, pero generalmente no se logra sino hacerles cambiar de sitio o variar sus síntomas. El verdadero tratamiento consiste en depurar completamente la sangre. Esta medicación se encuentra realizada con el tratamiento por el

DEPURATIVO RICHELET

que hace desaparecer toda clase de dolores sin recidiva alguna posible (Nudosidades articulares, ciática, hemiorraquia, rebeles, manifestaciones artríticas de los riñones, del hígado o de los centros nerviosos y médula espinal). El DEPURATIVO RICHELET se aplica siempre con éxito en todos los casos de trastornos circulatorios y congestivos (Várices, fiebros, encefalitis, congestiones y embolias) y más especialmente en las enfermedades de la piel, cualquiera que sea su forma, su gravedad o su cronicidad.

Dolores de Piernas
Enfermedades de la Piel
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio RICHELET, de Sedán, 6, Rue de Belfort, Bayonne (Francia)

Bicicleta

De carreras marca B. S. A. con dos piñones y tubulones, casi nueva, muy barata.
Informes, calle Pelacic, número 2, Platería frente la Diputación, Palma.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, con agua para industria o almacenes.

Se vende

Un motor a gas Crossley casi nuevo de 9 a 10 HP. y un molino hierro para granos.
Informes: La Rosa Blanca, Pto. Cotorra—33.

Se alquila

En Pont d' Inca un piso recién construido, grandioso y con muchas comodidades, agua y jardín, situado en la Plaza. También vendo 900 metros de solares en la misma Plaza.
Informes: C'an Salom, Pont d' Inca.

Motor CROSLEY

De 16 a 20 caballos, se vende, con fábrica de gas, todo en perfecto estado y a toda prueba, y dos molinos harineros.
Informes, Centro de Anuncios.

Planchadora

Se necesita para ropa blanca fina. Útil presentarse sin buenos referencias, Colón, 14, principal.

NODRIZA

Se ofrece para criar en su casa, leche de un año, calle 2 número 12, Santa Catalina.

La Baratura Catalana

SINDICATO, 120
Recibidos los géneros de la temporada.
Etanicas, gran novedad, pesetas 4 corte.
Gran surtido en trajes dril para Caballero.
Géneros blancos, como nadie.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3, Callejón y Merced, 8.

Lloyd Sabaud

Sociedad Anónima

El 27 de Mayo saldrá de Barcelona para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el muy acreditado y rapidísimo transatlántico de 14.000 toneladas.

Tomaso di Savoia

y el 1.º de Julio, el vapor de igual clase

Principe di Udine

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Para informes: En Barcelona señores I. Villavecchia y Compañía, Palma, Damian Bannear, Mar 49—1.º

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

58 años de existencia

Seguros sobre la vida, seguros contra incendios
Subdirector en Baleares, D. Miguel Ariza, Pta. Constitución, 14—2.º

Se vende

Una máquina de tilar, RIUTORD modelo pequeño.
Razón: Centro de Anuncios.

ZAPATERIA

Situada en punto muy céntrico reuniendo buenas condiciones, se vende por no poder atender.
Razón: Centro de Anuncios.

Calados

A máquinas, se hacen a BUDUIN VESTIDOS y ROPA BLANCA.
Se PLISAN FALDAS
CORDON de reales a máquinas, para incorporar puntillas y aplicaciones de 30 céntimos metro.
Calle PALACIO, 40. (Portes)

Moto B. S. A.

Con sidecar de un asiento, precio barato, vendiendo barato.
Razón: Centro de Anuncios.

Cereria B. MIRALLS

UNION, 37
Cera pura para el culto. Candelas para procesiones, candelas, faros, etc.

Cocinera

Se desea que repa su obligación con buenas referencias.
Informes: Centro de Anuncios.

Solar

En punto inmejorable de la bu nova, se vende. Informar: Igual Cine Moderno.

Realización

A precios baratísimos de todos los libros y ensayos de la Librería Varir. Avenida del Conde de Sabat, número, 33.

Colocacion

Se dará a joven, como máximo dependiente de establecimiento de venta al detall.
Referencias: Centro de Anuncios.

Se vende

Motocicleta pequeña, modelo 1913, completamente nueva de fábrica, marca Inglesa ROYAL ENFIELD 2 1/2 HP. de dos tiempos, transmisión por cadena, con embague, de marcha y puesta en marcha automática y pudiendo alcanzar una velocidad de 80 kilómetros por hora.
Informes: CASA GOMILA, Marina 11—13 Teléfono 131 Palma de Mallorca

Por ptas. 2.550

Informes: CASA GOMILA, Marina 11—13 Teléfono 131 Palma de Mallorca

Se vende una casa

En sitio céntrico de Palma, con puesta de zaguan, sofá, botiga, estreguén, principal y segundo. Tasa agua. Razón: Riera, 31.

400 pesetas y comedia

Casas alemanas ofrecen a toda persona deseara trabajar (cualquier localidad), variados y fáciles artículos interesantes de novedades prácticas en representación. Muestras gratuitas, restricciones mensuales, etc. Escríbale Apartado 958 (A. H.) Barcelona.

Oficial albañil

Se ofrece uno muy práctico para servir directamente a propietario. Informes: Centro de Anuncios.